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第 ６ 回 久 慈 市 議 会 臨 時 会 議 会 議 録 

  

議事日程第１号 

平成28年５月23日（月曜日）午前10時00分開議 

 第１ 会議日程の決定 

     議会運営委員長の報告 

 第２ 会議録署名議員の指名 

 第３ 議案第１号及び報告第１号から報告第３号まで 

     提案理由の説明・総括質疑 

     委員会付託省略 

 第４ 議案第１号（質疑・討論・採決） 

 第５ 発議案第５号（採決） 

──────────────────── 

会議に付した事件 

 日程第１ 会議日程の決定 

     議会運営委員長の報告 

 日程第２ 会議録署名議員の指名 

 日程第３ 議案第１号 平成28年度久慈市国民健康

保険特別会計補正予算（第１号） 

  報告第１号 岩手県市町村総合事務組合を組織す

る地方公共団体の数の減少及び岩手県市町村総

合事務組合規約の一部変更の協議に関する専決

処分の報告について 

  報告第２号 市税条例等の一部を改正する条例に

関する専決処分の報告について 

  報告第３号 職員による自動車事故に係る損害賠

償事件に関する専決処分の報告について 

 日程第４ 議案第１号 平成28年度久慈市国民健康

保険特別会計補正予算（第１号） 

 日程第５ 発議案第５号 久慈市議会会議規則の一

部を改正する規則 

──────────────────── 

出席議員（24名） 

１ 番 豊 巻 直 子君 ２ 番 岩 城   元君 

３ 番 小 倉 利 之君 ４ 番 黒 沼 繁 樹君 

５ 番 山 田   光君 ６ 番 上 山 昭 彦君 

７ 番 泉 川 博 明君 ８ 番 澤 里 富 雄君 

９ 番 二 子 賢 一君 10 番 下川原 光 昭君 

11 番 桑 田 鉄 男君 12 番 畑 中 勇 吉君 

13 番 佐々木 栄 幸君 14 番 砂 川 利 男君 

15 番 中 平 浩 志君 16 番 小野寺 勝 也君 

17 番 城 内 仲 悦君 18 番 山 口 健 一君 

19 番 八重櫻 友 夫君 20 番 下 舘 祥 二君 

21 番 髙屋敷 英 則君 22 番 宮 澤 憲 司君 

23 番 大 沢 俊 光君 24 番 濱 欠 明 宏君 

欠席議員（なし） 

──────────────────── 

事務局職員出席者 

事務局長 澤 口 道 夫 事務局次長 及 川 忠 則 

議事係長 皆 川 賢 司 庶 務 係 長 水 上 恵 一 
議 事 係 
主 査 長 内 紳 悟   

──────────────────── 

説明のための出席者 

市 長 遠藤 譲一君 副 市 長 中居 正剛君 

総 務 部 長 澤里 充男君 総合政策部長 一田 昭彦君 

総合政策部付部長 川合 政伸君 
生活福祉部長 
(兼)福祉事務所長 和野 一彦君 

産業経済部長 浅水 泰彦君 
建 設 部 長 
(兼)水道事業所長 滝沢 重幸君 

会 計 管 理 者 古屋敷重勝君 山形総合支所長 鹿糠沢光夫君 

教 育 部 長 中務 秀雄君 選挙管理委員長 大沢 寿一君 
総 務 課 長 
(併)選管事務局長 夏井 正悟君 財 政 課 長 久慈 清悦君 

政策推進課長 大崎 健司君   

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    午前10時00分   開催・開議   

○議長（中平浩志君）  ただいまから第６回久慈市議

会臨時会議を開催いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    諸般の報告   

○議長（中平浩志君）  諸般の報告をいたします。 

 市長から議案等の提出があり、お手元に配付してあ

ります。 

 次に、議員発議案１件を受理して、お手元に配付し

ております。 

──────────────────── 

 〔参 考〕 

発議案第５号 

久慈市議会会議規則の一部を改正する規則 

 上記の議案を別紙のとおり、久慈市議会会議規則第



－2－ 

14条第１項の規定により提出します。 

  平成28年５月23日提出 

 久慈市議会議長 中 平 浩 志 様 

      提出者 久慈市議会議員 髙屋敷英則 

      提出者 久慈市議会議員 山口 健一 

      提出者 久慈市議会議員 濱欠 明宏 

      提出者 久慈市議会議員 澤里 富雄 

      提出者 久慈市議会議員 小野寺勝也 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

久慈市議会会議規則の一部を改正する規則 

 久慈市議会会議規則（平成18年久慈市議会規則第１

号）の一部を次のように改正する。 

 別表に次のように加える。 

議会

のあ

り方

検討

会議 

議員の定数の

改正及び報酬

の改定の検討

に資するため

の協議又は調

整 

全議員 議長 

  附 則 

 この規則は、公布の日から施行する。 

 提案理由 

 地方自治法第100条第12項に規定する議案の審査又

は議会の運営に関し協議又は調整を行うための場に議

会のあり方検討会議を加えようとするものである。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（中平浩志君）  この際、人事異動に伴う幹部

職員の紹介のため、発言を求められておりますので、

これを許します。中居副市長。 

○副市長（中居正剛君）  去る４月１日付で職員の人

事異動を行いましたので、部長級の異動者を紹介させ

ていただきます。 

 澤里充男総務部長でございます。 

 川合政伸総合政策部付部長（港湾・エネルギー推進

担当）でございます。 

 滝沢重幸建設部長兼水道事業所長でございます。 

 鹿糠沢光夫山形総合支所長でございます。 

 古屋敷重勝会計管理者でございます。 

 中務秀雄教育部長でございます。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○議長（中平浩志君）  次に、去る４月１日付をもっ

て、議会事務局職員の人事異動を行いましたので紹介

いたします。 

 事務局次長、及川忠則。 

 庶務係長、水上恵一。 

 以上であります。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    日程第１ 会議日程の決定   

○議長（中平浩志君）  これより本日の議事日程に入

ります。 

 日程第１、会議日程の決定を議題といたします。 

 会議日程案に関し、委員長の報告を求めます。佐々

木議会運営委員長。 

    〔議会運営委員長佐々木栄幸君登壇〕 

○議会運営委員長（佐々木栄幸君）  第６回久慈市議

会臨時会議の運営につきまして、去る５月19日に議会

運営委員会を開催し、協議をいたしましたので、その

結果をご報告申し上げます。 

 今臨時会議で審議いたします案件は、市長付議事件

１件、議員発議案１件であります。 

 また、専決処分の報告が３件あります。 

 このことから、本日１日の本会議とする会議日程と

すべきものと決しました。 

 各位のご協力をお願い申し上げ、ご報告といたしま

す。 

○議長（中平浩志君）  お諮りいたします。本臨時会

議は、ただいまの委員長報告のとおり、会議日程と決

することにご異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中平浩志君）  ご異議なしと認めます。よっ

て、そのように決定いたしました。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    日程第２ 会議録署名議員の指名   

○議長（中平浩志君）  日程第２、会議録署名議員の

指名を行います。 

 会議録署名議員に、山口健一君、八重櫻友夫君、髙

屋敷英則君を指名いたします。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    日程第３ 議案第１号及び報告第１号から報 

告第３号まで   

○議長（中平浩志君）  日程第３、議案第１号及び報

告第１号から報告第３号までを一括議題といたします。 

 提出者の説明を求めます。中居副市長。 

    〔副市長中居正剛君登壇〕 

○副市長（中居正剛君）  提案いたしました議案１件
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の提案理由及び報告３件についてご説明申し上げます。 

 まず、議案第１号「平成28年度久慈市国民健康特別

会計補正予算（第１号）」でありますが、今回の補正

は、平成27年度本特別会計事業勘定において、9,500

万円の歳入不足を生じる見込みでありますので、その

相当額について、平成28年度予算をもって繰上充用の

措置を講じようとするものであり、１ページのとおり、

既定の予算額に歳入歳出それぞれ9,500万円を追加し、

補正後の予算総額を53億7,523万円にしようとするも

のであります。 

 補正の内容でありますが、歳入につきましては、３

ページのとおり、諸収入を増額し、歳出につきまして

は、４ページのとおり、諸支出金を増額しようとする

ものであります。 

 次に、報告第１号「岩手県市町村総合事務組合を組

織する地方公共団体の数の減少及び岩手県市町村総合

事務組合規約の一部変更の協議に関する専決処分の報

告について」でありますが、本件は、平成28年３月31

日に岩手北部広域環境組合が解散したことに伴い、岩

手県市町村総合事務組合から本年４月28日付で協議が

あり、地方自治法第180条第１項の規定に基づき専決

処分したので、同条第２項の規定により報告するもの

であります。 

 次に、報告第２号「市税条例等の一部を改正する条

例に関する専決処分の報告について」でありますが、

本件は、地方税法等の一部改正に伴い、市税条例等の

一部を改正する条例について、地方自治法第180条第

１項の規定に基づき専決処分をしたので、同条第２項

の規定により報告するものであります。 

 その概要について、議案の最後に付しております報

告第２号の参考資料、市税条例等の一部を改正する条

例に係る改正要旨をごらん願います。 

 第１、国民健康保険税についてでありますが、１点

目は、基礎課税額及び後期高齢者支援金等課税額の課

税限度額をそれぞれ２万円引き上げたものであります。

この改正により、課税限度額は85万円から89万円に引

き上げることになります。 

 ２点目は、低所得者に対する減額措置を拡充するた

め、減額措置に係る軽減判定所得の算定方法を変更し

たものであります。具体的には、軽減判定所得の算定

において、被保険者の数に乗ずべき金額を、５割軽減

にあっては5,000円、２割軽減にあっては１万円それ

ぞれ引き上げたものであります。 

 次に、第２、固定資産税についてでありますが、地

域決定型地方税制特例措置、いわゆるわがまち特例に

よる課税標準の特定を定めたものであります。その１

点目は、津波防災地域づくりに関する法律に規定する

推進計画に基づき、新たに取得等をされた津波対策の

用に供する償却資産の課税標準の調整割合を２分の１

としたものであります。 

 ２点目は、電気事業者による再生可能エネルギー電

気の調達に関する特別措置法に規定する認定発電設備

に係る課税標準の調整割合を太陽光、風力発電設備に

ついては３分の２、水力、地熱、バイオマス発電設備

については２分の１としたものであります。 

 ３点目は、都市再生特別措置法に基づき、認定誘導

事業者が整備した公共施設等の用に供する家屋及び償

却資産に係る課税標準の調整割合を５分の４としたも

のであります。 

 次に、熱損失防止改修工事、いわゆる省エネ改修工

事を実施した家屋に対して行う減額措置の要件見直し

に伴い、文言整理等、所要の整備を行ったものであり

ます。 

 次に、報告第３号「職員による自動車事故に係る損

害賠償事件に関する専決処分の報告について」であり

ますが、本年１月19日、夏井町夏井第13地割地内の市

道夏井線において、市が保有する除雪車が除雪した雪

により、相手方の所有するフェンスを損傷させたもの

であります。この事故に係る損賠賠償の額の決定及び

これに伴う和解について、地方自治法第180条第１項

の規定に基づき専決処分をしたので、同条第２項の規

定により報告するものであります。 

 これまでも安全な除雪作業の実施について指導をし

ているところでありますが、今後についても、細心の

注意を払い、安全な除雪作業を行うよう指導を徹底し

てまいりたいと考えております。 

 以上で、議案の提案理由及び報告の説明とさせてい

ただきます。よろしくご審議、ご決定を賜りますよう

お願い申し上げます。 

○議長（中平浩志君）  これより提出議案に対する質

疑に入ります。質疑を許します。16番小野寺勝也君。 

○16番（小野寺勝也君）  報告第２号にかかわってお

聞かせください。国民健康保険税の課税限度額引き上

げ、基礎課税と、それから、後期高齢者にかかわって、
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それぞれ２万の引き上げ。それから、減額は５割軽減、

２割軽減それぞれありますが、このことによる対象世

帯数、それぞれどれぐらいの世帯を想定しておられる

のかお聞かせください。 

○議長（中平浩志君）  澤里総務部長。 

○総務部長（澤里充男君）  報告第２号にかかわって、

国民健康保険税の限度額の変更に伴う影響世帯数とい

うことでございますが、まず、課税限度額の変更に伴

っての影響額、これは、まだ平成28年度についてはま

だ試算中ということでございますが、平成28年３月時

点での試算ということでお答えいたしますけれども、

影響は97世帯、金額で申しますと260万円程度という

ふうな影響額と試算しております。 

 それから、もう一点の減額の対象となる所得の基準

にかかわっての影響でございますが、５割軽減につき

ましては11世帯、それから、２割軽減については30世

帯と試算しておりまして、合わせて41世帯、影響額に

ついては、約90万円と試算をしているところでござい

ます。 

 以上でございます。 

○議長（中平浩志君）  17番城内仲悦君。 

○17番（城内仲悦君）  報告第３号にかかわって若干

お聞かせください。 

 これは１月の事故が、きょうは５月23日ですから、

半年、５カ月間経過しておるわけですが、これまで延

びたといいますか、期間がこのようにかかった理由に

ついて一つお聞かせいただきたい。 

 それから、除雪車のダンプによる事故だということ

でございますが、ダンプには、これは１人しか乗って

なかったのか、助手がちゃんとついて安全確保しなが

らやってきているのか、この辺、以前から、ダンプの

場合にも１人だと大変だというのは、現場を見る限り、

非常に危険度があるということで、助手をつけるべき

だというふうに申し上げた経緯があるんですけども、

この事故車の場合は、助手がついていたのかどうか、

実態はどうなっているのかお聞かせください。 

○議長（中平浩志君）  滝沢建設部長。 

○建設部長（滝沢重幸君）  ただいまのご質問でござ

います。報告が今回になった理由ということで、いろ

いろ示談とか、そういったものが整い次第、直近の議

会に報告するということになっておるわけでございま

すが、今回の案件に関しましては、示談が５月10日で

ございます。したがいまして、今回の臨時会議に報告

させていただいたという状況でございます。 

 あと、ダンプの運転と助手の状況でございますけど

も、今回は１人で運転をしておりました。それで、こ

れまでも、除雪に関しては、細心の注意を払うように

ということで指導はしているところでございますけど

も、今後につきましては、さらに注意を払って除雪す

るようにしてまいりたいと考えております。 

○議長（中平浩志君）  17番城内仲悦君。 

○17番（城内仲悦君）  夏井町の道路って市道ですけ

ど、幅が狭いんですよ、確かに。そういった意味では、

国道とか大きい道路は確かに除雪しやすいわけですけ

ども、本当に狭い市道について言うと、本当に１人で

やるということは極めて危険度が増すわけですので、

今後においては、ぜひとも助手といいますか、安全を

確保できるような状況の中で除雪ができるような状況

を私は確保すべきだと思うんですが、ぜひご検討いた

だきたいんですが、いかがですか。 

○議長（中平浩志君）  滝沢建設部長。 

○建設部長（滝沢重幸君）  今回の除雪作業でござい

ますけれども、１月の18から19に降った雪ということ

で、事件は19に発生しておりますが、18日から降り出

しました雨が雪に変わったということで、非常に重た

い雪でございました。その除雪した雪の塊がフェンス

のほうに直撃して壊れたということでの案件でござい

ます。 

 除雪作業に関しましては、これまでもいろいろとご

指導、お話をいただいているわけでございます。特に

大型機械で、さらに除雪の装備をしながら除雪すると

いうことは、なかなか大変な作業でございますので、

１人でやる作業にも限界があるのかなというふうなこ

とも感じておりますので、ぜひ今後も検討していきた

いと考えております。 

○議長（中平浩志君）  質疑を打ち切ります。 

 お諮りいたします。ただいま議題となっております

議案は委員会の付託を省略し、直ちに審議することに

いたしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中平浩志君）  ご異議なしと認めます。よっ

て、そのように決定いたしました。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    日程第４ 議案第１号   
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○議長（中平浩志君）  これより議案の審議に入りま

す。 

 日程第４、議案第１号「平成28年度久慈市国民健康

保険特別会計補正予算（第１号）」を議題といたしま

す。 

 お諮りいたします。本案は、歳入歳出別に説明を受

け、審議を行うことにいたしたいと思います。これに

ご異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中平浩志君）  ご異議なしと認めます。よっ

て、そのように決定いたしました。 

 第１条、歳入歳出予算の補正、歳入、説明を求めま

す。和野生活福祉部長。 

○生活福祉部長（和野一彦君）  それでは、議案第１

号について、事項別明細書によりご説明申し上げます。 

 ８ぺージ、９ページをごらん願います。 

 ２、歳入でありますが、11款諸収入２項５目雑入に、

繰上充用金の予算計上に伴う財源調整により9,500万

円の増額を計上いたしました。 

 以上です。 

○議長（中平浩志君）  質疑を許します。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中平浩志君）  質疑を打ち切ります。 

 次に、歳出、説明を求めます。和野生活福祉部長。 

○生活福祉部長（和野一彦君）  次に、10ページ、11

ページをごらん願います。 

 ３、歳出でありますが、11款諸支出金３項１目繰上

充用金は、前年度歳入不足を補痾するための前年度繰

上充用金として9,500万円を計上いたしました。 

 以上です。 

○議長（中平浩志君）  質疑を許します。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中平浩志君）  質疑を打ち切ります。以上で

質疑を終わります。 

 次に、討論でありますが、討論はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中平浩志君）  討論なしと認めます。 

 それでは、採決いたします。議案第１号「平成28年

度久慈市国民健康保険特別会計補正予算（第１号）」

は、原案のとおり決することに賛成の諸君の起立を求

めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（中平浩志君）  起立全員であります。よって、

議案第１号は、原案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    日程第５ 発議案第５号   

○議長（中平浩志君）  日程第５、発議案第５号を議

題といたします。 

 お諮りいたします。ただいま議題となっております

発議案は、各会派共同提案でありますので、会議規則

第37条第３項の規定及び先例により議事の順序を省略

し、直ちに採決したいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中平浩志君）  ご異議なしと認めます。それ

では、採決いたします。発議案第５号「久慈市議会会

議規則の一部を改正する規則」は、原案のとおり決す

ることに賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（中平浩志君）  起立全員であります。よって、

発議案第５号は、原案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    終了   

○議長（中平浩志君）  以上で本日の日程は全部終了

いたしました。 

 これをもって、本日の会議を閉じ、第６回久慈市議

会臨時会議を終了いたします。 

    午前10時21分   終了   

 


